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sorio degli stati di previsione dell'entrata 
e della spesa del Fondo per l'emigrazione, 
per l'esercizio finanziario 1914-15. 

Questo disegno di legge sarà trasmesso 
alla Giunta generale del bilancio. 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-
terrogazioni presentate oggi. 

E I G E A M I , segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell' interno, per sapere se, te-
nendo presente lo spirito della legge ¡1913, 
mirante alla legittimazione di tut te le 
farmacie aperte, non creda sia conve-

niente concedere una sanatoria a quei far-
macisti che, dopo lunghi anni di onorato 
esercizio, per una semplice inosservanza di 
termine si vedono, in quest'ora minacciosa 
di fame, costretti alla disoccupazione, e 
gittati , insieme con le loro famiglie, nelle 
durezze della povertà. 

« Saraceni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'interno perchè dica a quale 
uso fu destinata la somma di 300 mila lire 
superata da fondi di beneficenza raccolti 
per pubblica sottoscrizione a favore dei 
danneggiati dall'eruzione del Vesuvio del-
l'aprile 1906. 

« Sandulli », 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
ministro delle finanze per conoscere i mo-
tivi per i quali, malgrado le categoriche 
istruzioni dell'Amministrazione centrale, si 
indugia tuttora nell'esecuzione del progetto 
di ripartizione delle terre demaniali di 
Boccadifalco (Palermo). 

« Tasca ». 

« I l sottoscritto chiede ci' interrogare il 
ministro delie poste e dei telegrafi per sa-
pere se intenda ristabilire il servizio delle 
lettere-telegramma. 

« Agnelli ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro della pubblica istruzione per sa-
pere le ragioni del trasloco telegrafico da 
Ravenna a Cagliari del professor Leone 
Dalle Man, trasloco che ha tutt i gli aspetti 
di una persecuzione politica. 

« Mazzoni ». 

« I l sottoseritto chiede d' interrogare il 
ministro dell'interno sul contegno della 
pubblica sicurezza a Corato in occasione 
di provocazioni e violenze commesse con-
tro la pacifica cittadinanza. 

« Mazzoni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, sull'urgenza 
di una riforma radicale delle tariffe ferro-
viarie, per il trasporto delle merci spedite 
a grande e piccola velocità, coll'intento di 
semplificarne la struttura e di agevolare il 
traffico nazionale con vantaggio del pub-
blico erario. 

« Appiani ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell' istruzione pubblica, per sa-
pere se non creda opportuno disciplinare il 
lavoro dei subalterni delle Università con 
apposito regolamento, che meglio ne speci-
fichi le attribuzioni e regoli più equamente, 
secondo lo spirito della legge, la riparti-
zione dei maggiori proventi ad essi spet-
tanti. (.£' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Tasca ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere quando 
agli scrivani delle Intendenze di finanza 
passati in pianta stabile, verrà computato, 
agli effetti della pensione, il servizio pre-
stato in qualità di straordinari, secondo le 
vecchie promesse e gli studi annunziati in 
corso già t re anni or sono. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Marangoni ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dell'istruzione pubblica perchè non 
si ritardi a disporre che la città di Reggio 
Calabria possa riavere le opere d'arte de-
positate presso il museo di Siracusa. (L'in-
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Albanese ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i 
ministri dell' istruzione pubblica e della 
guerra per sapere: 

1° Quali provvedimenti si intendano 
adottare a favore degli studenti delle scuole 
secondarie di imminente chiamata sotto le 
armi per ragioni di leva, affinchè sia loro 
reso possibile compiere l'anno scolastico in 
corso ; 


